

# 2012年 请开洋腔

## 郭跃率先获得世乒赛入场券 施之皓要求队员伦敦奥运英语作答



类似牌子在乒乓球训练基地随处可见

### 学英语,从实战出发

“以前国际乒联的官员说过,希望我们中国运动员能够讲一些英语。”施之皓在接受记者采访时表示,这主要有两个方面的原因,“第一,观众都希望运动员在说话的时候,不要通过翻译,而是从运动员自己的嘴里说出来;第二,这样也能够展示中国人的风貌,不光是乒乓球打得好,而且还能够说好英语,展示运动员各个方面的能力。”

因此,在这次冬训期间,施之皓就让人在基地内包括食堂、宿舍、训练馆以及会议室里,只要是运动员会出现的地方,都贴上了写有运动员能够经常用到的一些话的纸条,这些纸条上都配有英文。对此,施之皓在接受记者采访时表示:“我跟我们的文化老师提了一些建议,搞竞技体育是从难、从严、从实战出发,我就跟他说,他们教课也要从难、从严、从实战出发。”

与此同时,施之皓还告诉记者,他对队员们学习英语的情况是比较了解的,“永远都是从第一课到第五课。因为她们都有比赛任务的,所以不可能永远按时

中国女乒“兵发莫斯科”队内选拔赛昨天在南通通州基地落幕,郭跃最终名列第一,率先获得一张世乒赛入场券。不过,对女乒球员来说,她们这次冬训的任务最多算完成了一半,因为主帅施之皓提出,在这次冬训期间,除了技术上的磨练之外,他更希望队员们能够在英语口语上有所提高。

去上课,比赛任务紧的时候,很可能两三个月都没办法上课,所以最常见的情况就是,先去上课了,从第一课学到第五课,然后就出去打比赛了,等到一段时间之后有空去上课了,又要从第一课开始学,结果可能学到第五课之后,又要出去打比赛了。所以我们让队员学习英语,就要结合实际情况,用更加实用一些的方法。”

### 伦敦奥运,英语作答

施之皓觉得,女乒队员说不好英语一个很关键的原因就是不敢开口,“其实我们有些运动员还是能够讲一些(英语)的,但就是有些不好意思,开不了口。”因此,国乒除了张贴这些纸条,让运动员更多地感受英语的氛围之外,就是要逼着她们说英语,“我们的目标是,到了2012年伦敦奥运会的时候,我们的队员,包括教练都能够用英语回答问题。”

说到这里,施之皓表示刚刚结束的澳网给了他很大触动,

“李娜、郑洁都能够用流利的英语回答记者的问题。我看了就跟我们老师说,教了一些基础知识之后就要教这些东西,教队员们能用得上的。(女网队员说的)无非就是enjoy tennis,那我们就说enjoy table tennis嘛。然后再教一些thank you sponsor(谢谢观众),再谢谢organizer,就是组织者,再来点the best day of my life(我生命中最美好的一天)之类的,记者们的问题都跑不出这个圈的,把这些东西教会队员就行了。”

或许是为了证明这一点,施之皓还专门提到了李娜和小威的那场女单半决赛,“比赛之前,记者问李娜有什么感受,李娜就说‘nothing to lose, just enjoy the game and enjoy tennis’(没什么可失去的,享受比赛享受网球),这种感觉一说就OK了,等到赛后人家再问有什么感受,再来点观众怎么样,心情怎么样,就这么来来回回就行了。”在施之皓看来,这些英语其实一点都不难,却让人感觉英语说得非常溜,这种感觉挺好的。 快报记者 陶晶



施之皓认为英语很容易学

## 掌握一门外语真那么容易?!

我不否认施指导对待英语学习的热忱和积极性,也赞同他的观点——中国选手在国际赛场上确实应该提高自己的语言能力,如果能提高英语口语能力,更是善莫大焉。

我所不赞同的是施指导对待英语学习的说法,难道,掌握一门外语真那么容易?!

在施指导的字典里,英语似乎就是“A、B、C、D……”这么简单——只要看会了那几句话,记住了那几个单词,就可以“开洋荤”了。可现实完全不是那么简单的。

打个比方,中国人最常见的招呼语是“吃了没?”可是,万一有人

某天来了兴致,换了招呼:“还拉过了?”你还能按部就班地回答“吃过了”吗?这是要被人笑话的。同样道理,假设在乒乓球赛场上,主持人用英语问中国选手身体怎么样,而我们的选手还像施指导所教导的那样回答:“我很享受乒乓球。”也将是个笑话。 快报记者 陶晶

## 单飞了,就不管娘家人了

### 孙晋芳透露多数金花没按比例上缴奖金和广告代言费



李娜,你缴钱了吗?

前天在李娜郑洁的澳网庆功宴上,网管中心主任孙晋芳向媒体透露,尽管金花单飞取得了巨大成果,但金花大部分没有缴纳奖金。去年郑洁、晏紫、李娜、彭帅一共取得的比赛奖金共有1125万,如果按照8%的比例上缴,金花们共需要上缴88万。这还不包括金花们参加各类代言等商业活动所获得的额外收入。

按照网管中心同单飞金花签订的协议,金花出席商业活动的收入将按照12%比例上缴。单飞之后,郑洁、李娜、晏紫等也接到了不少广告代言,这部分收入也不是一个小数目。

比如晏紫就为奔驰汽车代言,并且和费德勒一道拍摄了广告,还一度表示自己虽然成绩一般,但广告接得不少,因此生活还算过得去。郑洁则为国内某品牌

服装有四年的合同,衣服上也贴上了奔驰公司的标识。她还担任了劳力士形象大使,以及与马来西亚一家航空公司合作。郑洁、晏紫还联合为一珠宝公司拍过广告,李娜一直同耐克合作愉快,彭帅也为阿迪达斯拍摄了广告。

尽管金花代言的具体价格并没有被揭露出来,但有业内人士估计这些收入并不低,特别是晏紫、郑洁这样的广告大户。因此保守估计,按照12%的比例上缴商业活动收入,金花们一共也要上交近百万。

相比之前上缴60%的比例,8%至12%已经少了许多。不过在前天的庆典仪式上,孙晋芳却坦言有人并没有按照规定上缴,“这些钱有的运动员交了,有的还没有交,而且大部分是没有交的。”不过孙晋芳并没有指明到

底是谁没有交奖金。

尽管金花多数“欠款”,但孙晋芳表示自己不会去当“债主”。因为上缴收入仅仅是网管中心与金花达成的“约定”,不会强制实施。奖金可以查到,而在商业收入上,网管中心是对金花上缴管理得相当松散,孙晋芳告知记者在这方面收入的具体数目都是让金花自愿报。

孙晋芳还透露,希望金花们自觉上缴收入。因为金花们上缴的钱并不是给网管中心,而是投入青少年发展基金,希望金花们在取得成绩的同时也能回报社会,为青少年网球的发展做出自己的一点贡献,毕竟之前金花们走的都是举国体制。“我一直说不在乎她们交多少,而是要表达出一种责任感和感恩的心。”孙晋芳说。 捷报体育联盟记者 何艳

## 郭晶晶 随霍家看冬奥会?

郭晶晶到底去了哪?这是现在体坛最流行的一个问题。记者从郭晶晶的前队友处了解到,郭晶晶已基本确定和霍家人一起去加拿大温哥华观看即将开幕的冬奥会。

“郭晶晶其实去过温哥华很多次了,因为每年的国际泳联大奖赛都会在温哥华或者附近的地方举行。那里风景很漂亮,空气也很好,郭晶晶很喜欢那里。”郭晶晶的这位前队友对记者表示。目前处于休假状态的郭晶晶一直以来对冬季项目都十分感兴趣,在之前参加某门户网站颁奖时就曾表示自己对冬季项目的痴迷:“我一直挺喜欢冬季项目的,跟一些冰雪运动员也都是好朋友,像申雪、赵宏博,每次看他们都觉得好厉害啊!”

这位前队友也向记者证实,“郭晶晶跟很多冬季项目的运动员都是很好的朋友,她这次去温哥华应该是宣布‘休养’后第一次出国吧,一方面会会老朋友,另一方面也就是随便逛逛,应该不会有什么其他安排。”谢文

## 郎平绰号 为什么是“铁榔头”

铁榔头,铁榔头,从70年代叫到现在,整整30多年里,“铁榔头”已经不再是个简简单单的称号,而变成了一种认可和尊敬。恒队与美国队比赛间隙,71岁的宋世雄终于揭露了当时喊“铁榔头”的缘由,而郎平则透露,其实当时自己并不喜欢这个叫法。

“从1978年开始,我就认识了她。”说到自己在体育圈里唯一崇拜的人,中国著名体育评论员宋世雄至今都非常激动,“只要有她坐在那里,你放心,裁判肯定是非常公正的,郎平在整个中国排球里都有一种威望啊。当时,因为看到她扣球经常是一锤定音,又根据她的姓,我就一下想到了‘铁榔头’这个称呼。”对此,郎平也不好意思地笑了笑,她说自己从开始打球就是听宋老师的解说,“他对我是有点偏心,因为赞美得太多了”,而说到自己对“铁榔头”的看法,郎平看了宋世雄后戏言道:“一开始我不是特别喜欢叫我‘铁榔头’,不过,也就是因为这个名字,才让我后来名扬四海了,所以我还是要感谢他。” 周周

## 刘翔最强对手强势复出 罗伯斯60米栏夺冠

北京时间昨天,在德国杜塞尔多夫室内田径邀请赛上,古巴名将罗伯斯强势复出,在男子60米栏决赛中,以7秒50轻松夺冠。中国选手纪伟则表现不佳,未能进入决赛。罗伯斯的成绩距离特拉梅尔创造的7秒49的今年最好成绩仅慢了0.01秒。目前,刘翔还在上海冬训,他已经确定参加1个月后的多哈室内世锦赛,届时两人的巅峰对决,有好戏看。 钟文

## 14岁少年轰54个147

卢卡·布雷切尔的名字也许对于很多斯诺克球迷来说还很陌生,但是在不久的将来,这位年仅14岁的比利时天才球员必将大放异彩,也许他就是球迷苦等的下一个奥沙利文。尽管还没有升入96人的斯诺克职业赛,但布雷切尔已在邀请赛或是练习赛中共计打出了54个满分杆。 马文

## 正官庄杯 中国队遗憾败北

第8届正官庄杯世界女子围棋团体赛昨天在广州落幕,中国主将李赫中盘不敌韩方主将朴志恩,后者在第三阶段取得4连胜,凭借一己之力为韩国夺回冠军,也为韩国收获7500万韩元的冠军奖金。 金文